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Protokół  Nr  XXIV  /2026 

z  sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice 

w   dniu   28  stycznia   2026 r. 

 

Pkt. 1) Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji. 

Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Prochowice Sebastian Siwoń . Poinformował, że  

obrady  sesji   są  nagrywane  i  transmitowane. 

Na stan 15 radnych , w sesji   uczestniczyło  15 radnych . 

Przewodniczący Rady MiG Prochowice  Sebastian Siwoń  stwierdził  kworum, Rada może podejmować 

prawomocne decyzje . Lista  obecności  stanowi  załącznik  do protokołu.  

Przewodniczący  Rady   powitał :  

Panią Dorotę   Kiełb  Sekretarza  Miasta i Gminy Prochowice ,  

Panią Violettę  Piętoń Skarbnika  Miasta i Gminy  Prochowice,  

Panią  Agnieszkę Rejchan  Dyrektora  Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,  

Panią  Bogusławę Spryszyńską  Dyrektora Miejsko- Gminnej Biblioteki, 

Panią Monikę Rekę Prezesa Prochowickiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, 

Panią Agnieszkę Wysocką Dyrektora Miejskiego Żłobka w Prochowicach , 

Pana Dariusza  Szczepanka   – Dzielnicowego Posterunku Policji w Prochowicach,  

Panią  Sołtys  wsi  Rogów Legnicki Gminy  , pracowników Urzędu , koleżanki i  kolegów  

Radnych  Miasta  i Gminy Prochowice  oraz  mieszkańców Miasta i Gminy Prochowice  . 

 

Pkt 2) Zatwierdzenie  porządku  obrad . 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad  został upubliczniony,  jak również  

wszyscy  radni  otrzymali     porządek   obrad  na skrzynki  emaliowe. 

Prowadzący dla formalności  zapytał o ewentualne uwagi. Wobec ich braku poddał  pod 

przegłosowanie porządek dzienny XXIV  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice. 

Radni w wyniku  przeprowadzonego głosowania  jednomyślnie zatwierdzili  porządek        XXIV Sesji 

Rady Miasta i Gminy Prochowice. 

Zatwierdzony porządek  dzienny  sesji przedstawiał  się  następująco: 
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1.Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji.                                                                                   
2.Zatwierdzenie  porządku  obrad .                                                                                                                                        
3.Przyjęcie  protokołu  nr  XXIII   z  obrad  poprzedniej  sesji.                                                                                                                              
4. Informacja Przewodniczącego  Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.                                    
5. Interpelacje i  zapytania radnych.                                                                                                                                     
6.Sprawozdanie  z  działalności  p. Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym. 
7. Sprawozdanie z działalności Rady Miasta I Gminy Prochowice za 2025r. 
8. Sprawozdanie z pracy stałych  Komisji Rady Miasta I Gminy  Prochowice za 2025 r. 
9.Informacja o działalności  Gminnej Spółki Wodnej za rok 2025 – analiza  porównawcza  do  lat  
poprzednich. 
10. Sprawozdanie z wysokości średnich  wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez  
jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 r. 
11.Podjęcie   uchwał  w sprawach : 
- zmian w budżecie   Gminy Prochowice na 2026 r. 
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lubińskiemu ,                                                                                                  
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu,                                                                                                      
- przyjęcia  nadzoru  nad żłobkami , klubami  dziecięcymi  oraz  dziennymi  opiekunami,                                                         
- uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru w obrębach 3 i 4 
miasta  Prochowice.                                                                                                                                                                                     
12. Wolne wnioski i  informacje.                                                                                                                                                
13. Zakończenie   obrad   sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice . 

Radni przystąpili  do realizacji zatwierdzonego  porządku  obrad sesji. 

Pkt 3) Przyjęcie protokołu   Nr  XXIII   z sesji  Rady  Miasta  i  Gminy Prochowice z dnia 29 grudnia 

2025 r.  

Przewodniczący Rady  Sebastian Siwoń poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy  

Prochowice  Protokół   z ostatniej   sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice  został  wyłożony  na 7 dni  

przed sesją w biurze Rady i  każdy z  radnych mógł się  zapoznać  z  jego  treścią i  wnieść  swoje uwagi. 

Następnie zapytał   o ewentualne  uwagi  do treści  protokołu .Uwag  nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod przegłosowanie   zatwierdzenie   protokołu       

Nr XXIII  z sesji Rady Miasta i Gminy Prochowice   z  29.12.2025 r.    

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miasta i Gminy Prochowice  przyjęła   protokół       

nr XXIII/2025 z  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice z 29.12.2025 r.   ( jednomyślnie ). 

Pkt 4) Przewodniczący  Rady realizując obowiązek wynikający ze statutu Miasta i Gminy Prochowice  

§ 36 ust. 2  przedstawił   informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

 I tak : 

-  podpisanie uchwał  z poprzedniej sesji, 

-  udział w Orszaku Trzech Króli w Prochowicach , 

- udział w spotkaniu kolędowym w Kwiatkowicach  i w Golance Dolnej,  

- udział w komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska , 

- udział w komisji Zdrowia, Spraw Społecznych, Kultury i  Sportu, 
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- udział w spotkaniu kolędowym w Mierzowicach i Kawicach, 

- udział w  zebraniu  wyborczym  oraz obchodach   80 lecia  Straży Pożarnej w Gminie  Kunice, 

- zwołanie  dzisiejszej  sesji , 

Uwag  do  informacji  nie zgłoszono. 

Rada  Miasta i  Gminy Prochowice przyjęła informację  Przewodniczącego  Rady  o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym  do  akceptującej  wiadomości. 

Pkt 5 ) Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący  Rady poinformował, że zgodnie ze znowelizowaną  ustawą o samorządzie gminnym 

interpelacje i zapytania składane są  na piśmie do przewodniczącego rady, który niezwłocznie 

przekazuje je Burmistrzowi , który nie później niż  w terminie 14 dni od dnia otrzymania   udziela  

odpowiedzi. Treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana  jest do  publicznej 

wiadomości poprzez publikację w Biuletynie  informacji publicznej i na stronie  internetowej gminy . 

Przewodniczący Rady poinformował, że  radni  od ostatniej sesji  nie  złożyli  interpelacji, wniosków . 

Pkt  6) Sprawozdanie  z  działalności  Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym. 

W imieniu Pani  Burmistrz   informację  o pracy  w okresie międzysesyjnym  przedstawiła Sekretarz 

MIG Dorota Kiełb.  Pisemna  informacja  stanowi  załącznik do protokołu. Radni przyjęli   

sprawozdanie  z  działalności  Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym  bez uwag do protokołu. 

Pkt 7) Sprawozdanie z działalności Rady Miasta i Gminy Prochowice za rok 2025 .   

Przewodniczący  Rady  przedstawił   sprawozdanie  z działalności  Rady w 2025 r.  

W okresie objętym informacją, Rada Miasta i Gminy Prochowice obradowała na 14   sesjach, w tym     

3 zwołanych    na  wniosek  Burmistrza .   

Na sesjach Rada Miasta i Gminy Prochowice   w 2025 r. podjęła  w sumie   66  uchwał , w tym  27      

aktów prawa  miejscowego . 

W okresie 2025  Radzie przedłożono  dwie informacje nt. realizacji uchwał tj. za okres        I  i  II 

półrocza 2025 gdzie szczegółowo opisano sposób realizacji  uchwał.  

Na sesjach  w  punkcie  wnioski  i   interpelacje    złożono  8  interpelacji  w  sprawach  : 

- dostępności  boisk  przy szkołach podstawowych, 

- zmiany regulaminu  Punktu Selektywnej  Zbiorki Odpadów Komunalnych, 

- zmian w miejscowym  planie zagospodarowania  przestrzennego    działki nr  744/8 w miejscowości  

Lisowice, 

- strategicznego  korytarza komunikacyjnego  do Rządowej  Agencji  Rezerw Strategicznych   Składnicy 

w Lisowicach, 

- wykonania  remontu  - utwardzenia  drogi gminnej   266/3 w miejscowości  Lisowice, 
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- uszkodzeń  nawierzchni  drogowej  oraz  infrastruktury  wodno- kanalizacyjnej  na drodze  gminnej   

nr 911 w miejscowości  Lisowice, 

- naruszenia  dyscypliny  finansów publicznych  przez   POKIS, 

- wprowadzenia  zakazu  wjazdu  pojazdów  powyżej 3,5  na ul. Łąkowa i leśna  oraz  uprzątnięcia tych 

ulic. 

Interpelacje oraz odpowiedzi  na nie opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej . 

  Na  sesjach  radni zgłosili  również  zapytania  dotyczące   :  naprawy - wzmocnienia  ogrodzenia 

bocznego   boiska sportowego w Prochowicach , terminu  zamontowania lustra przy ul. Średniej w 

Prochowicach, awarii  oświetlenia ulicznego  przy ul. Warszawskiej  8.  Wnioskodawcom udzielono 

pisemnych odpowiedzi.  

W okresie objętym informacją odbyło się  34  posiedzeń  Komisji Rady, w tym  11 posiedzeń Komisji 

Rewizyjnej, 11 posiedzeń Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  

11 posiedzeń Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  i 1 posiedzenie  Komisji  

Skarg, Wniosków  i Petycji. 

Obecność radnych na sesjach kształtowała się następująco : 

- 100%         -    4 sesji  

- 93,3 %       -    6 sesje 

-  86,66%     -    1 sesje 

- 73,33 %      -     2 sesje  

- 66,66 %       -    1 sesja  

Radni brali czynny udział  w  akcjach charytatywnych, uroczystościach gminnych   oraz byli   głównymi 

organizatorami -  Gminnych  Dożynek  i  sponsorami  głównych nagród – Plener Plastyczny i   Festyn  

Parafialny. 

Na zakończenie Pan Przewodniczący podziękował za  współpracę, życzliwość, rzeczową i merytoryczną 

dyskusję nad wszystkimi zagadnieniami, ważnymi dla gminy i jej mieszkańców.    W imieniu całej Rady 

podziękował Pani Burmistrz , urzędnikom, kierownikom i pracownikom  jednostek samorządowych za 

współpracę w roku 2025.  

Szczegółowy wykaz zagadnień, którymi Radni zajmowali się w poszczególnych miesiącach stanowi 

dalszą część przedstawionej informacji.  Informacja z pracy Rady Miasta i Gminy jest dostępna w 

biurze Rady. 

Radni przyjęli sprawozdanie z działalności Rady  Miasta i Gminy Prochowice w roku 2025 do 

wiadomości do protokołu.  

Pkt 8 ) Sprawozdania z pracy stałych Komisji  Rady Miasta i Gminy Prochowice za rok 2025.  

 Przewodniczący  stałych Komisji Rady  złożyli   sprawozdania  z działalności  w roku 2025. 

Jako pierwsza sprawozdanie  przedstawiła  Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej  Katarzyna  Lasak . 
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W następnej   kolejności   sprawozdania przedstawili     Przewodniczący  Komisji Skarg Wniosków i 

Petycji p. Maciej Dorożko ,  Przewodnicząca Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego  Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa  Karolina Milanowska  i Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych 

Edukacji Kultury i Sportu  Małgorzata  Szczerba  . 

Radni  przyjęli  sprawozdania  z  działalności  komisji  w roku  2025 do wiadomości  do protokołu . 

Sprawozdania stanowią  załącznik do protokołu. 

 Pkt 9) Informacja  o działalności  Gminnej Spółki Wodnej za rok 2024 . 

Przewodniczący  Rady Sebastian  Siwoń poinformował ,że informacja została omówiona na Komisji 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa w  dniu 22 stycznia br. Nie mniej 

jednak pozwolił sobie ją odczytać. I tak : 

GSW Prochowice wznowiła działalność od 22 listopada 2011 r. 

Aktualna liczba członków – 84 

Długość rowów melioracyjnych objętych działalnością spółki – 140 km 

Roczny przychód ze składek członkowskich – około 5 000 zł  

19 października 2023 r. na posiedzeniu zarządu Gminnej Spółki Wodnej Prochowice wybrano zarząd 

ww. spółki- zgodnie ze statutem na okres 5 lat w następującym składzie:  

 
Przewodniczący Zarządu GSW 

 
Łukasz Lichota 

 
Z-ca Przewodniczącego Zarządu GSW 

 
Maria Wrona 

 
Sekretarz Zarządu GSW 

 
Alina Pałaszewska 

 
Członek Zarządu GSW 

 
Henryk Kalus 

 
Członek Zarządu GSW 

 
Wiesław Pluta 

 

W 2025r. przyjęto składkę na rzecz spółki w wysokości: 20 zł/rok za 1 ha fizycznych gruntów 

deklarowanych, jednak kwota do zapłaty na wezwaniu nie może być mniejsza niż 30 zł/rok od 

gospodarstwa rolnego, 30 zł/rok – pozostali właściciele nieruchomości (składka jest ustalana każdego 

roku, pozostała na takim  samym poziomie jak w latach ubiegłych). 

Wartość robót konserwacyjnych wykonanych w poszczególnych latach za łączną kwotę 457 588,49 zł 

w tym: 

w roku 2021 – konserwacja rowów melioracyjnych: R-1, R-3, R-5 i R-6  w Lisowicach o łącznej długość 

1,365 km za kwotę 68 142,58 zł w tym dotacja   z Urzędu Wojewódzkiego 60 000,00 zł. 

w roku 2024 – konserwacja rowów melioracyjnych: działka nr 297/1 i nr 121 obręb Rogów Legnicki o 

łącznej długość 2,4 km za kwotę 49 780,36 zł w tym dotacja z Urzędu Wojewódzkiego 41 100,00 zł. 



6 
 

 w roku 2025 konserwacja  rowów melioracyjnych : działka  nr 339 i nr 326 obręb  Rogów  Legnicki  o 

łącznej  długości  1,474 km za kwotę  50 140,75 zł w tym  dotacja  z Urzędu  Wojewódzkiego  43 100 

zł. 

Łączna kwota pozyskanych dotacji w latach 2014 – 2025 – 374 072,00 zł. 

Wysokość  pomocy finansowej  z Urzędu  Dolnośląskiego  w 2025 roku  43 100 zł. 

Reasumują Pan Przewodniczący zaapelował do rolników Gminy Prochowice o zapisywanie się , 

składanie deklaracji przystąpienia do  Gminnej Spółki   Wodnej . Im większa  liczba członków tym będą  

większe możliwość pozyskania środków z Urzędu Wojewódzkiego oraz możliwość wykonania 

kolejnych prac melioracyjnych  na terenie naszej Gminy. Z przedłożonej informacji wynika, iż Gminna 

Spółka Wodna w Prochowicach  funkcjonuje w sposób bardzo dobry. Udało się pozyskać    dość duże 

środki i wykonać  wiele prac z  zakresu  melioracji rowów.  Pan Przewodniczący dodał, iż Gmina 

Prochowice jest również członkiem Gminne Spółki Wodnej i  corocznie odprowadza składkę  w 

wysokości  5000 zł.    

Dla formalności prowadzący zapytał o ewentualne uwagi, zapytania do informacji. Wobec ich braku  

zaproponował jej przyjęcie do   protokołu. Radni przyjęli w/w informację do aprobującej wiadomości 

do protokołu. 

Pkt 10) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń  nauczycieli w szkołach  prowadzonych  

przez  jednostkę samorządu  terytorialnego  za 2025 rok.  

Przewodniczący  Rady poinformował, że   sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń  

nauczycieli w szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę samorządu  terytorialnego  za 2025 rok było  

przedmiotem  posiedzenia Komisji   Zdrowia Spraw Społecznych   Edukacji Kultury i Sportu  w dniu  21  

stycznia br.   Nie  mniej jednak  poprosił  Kierownika Ref. Spraw Obywatelskich  Władysława Morocha   

o    omówienie  sprawozdania  .  Kierownik Referatu SO poinformował, że obowiązek sporządzenia 

sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego 

nakładają na organ wykonawczy jst. przepisy  ustawy - Karta Nauczyciela. Na podstawie 

sporządzonego sprawozdania ustalono, iż nie zachodzi  konieczność wypłacenia jednorazowego 

dodatku uzupełniającego dla nauczycieli, gdyż we wszystkich grupach awansu zawodowego 

wypłacone w 2025 roku wynagrodzenie było wyższe niż wymagane średnie wynagrodzenie 

gwarantowane przez Kartę Nauczyciela. 

Dla formalności prowadzący zapytał o ewentualne uwagi, zapytania do informacji. Wobec ich braku  

radni przyjęli w/w informację do aprobującej wiadomości do protokołu. 

Nastąpiła 10 minutowa przerwa w obradach  sesji. 

Wznowienie  obrad.  

Pkt 11)Podjęcie   uchwał  w sprawach : 

Pkt  11.1)  Projekt  uchwały w sprawie  zmian  w  budżecie Gminy Prochowice na 2026 r. 

Przewodniczący  Rady  Sebastian Siwoń  poinformował, że  radni otrzymali  projekt uchwały w wersji  

pisemnej , nie mniej  jednak poprosił  o  jego przedstawienie   przez  Skarbnika . 
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Skarbnik  MIG   Violetta  Piętoń  zaprezentowała   projekt  uchwały  w  sprawie  zmian w budżecie  na 

rok 2026. Projekt uchwały zakłada  zwiększenie planu dochodów i wydatków  budżetu Gminy na rok 

2026 o kwotę  2 046 015,50 zł. Dochody bieżące  zwiększono o kwotę  1 770 390,50 zł. Natomiast 

wydatki  majątkowe  o kwotę 295 625 zł. Jeśli chodzi o wydatki  bieżące to : 

-największą  pozycję stanowi  wydatek  na remont drogi   w Kawicach  w kwocie  1743 041, 00 zł           

( środki na jej remont  pozyskano w ramach  usuwania   skutków powodzi z roku 2024),  

-24 000 zł  przeznaczono na realizację  projektu rewalidowanego przez  Szkołę Podstawową Nr 2 w 

Prochowicach,   

- 3498,50 zł   przeznaczono na wypłatę  wynagrodzenia  za sprawowanie   opieki , 

-  zmniejszono  wydatki  w ramach  funduszu sołeckiego  wsi Kwiatkowice  o kwotę 20 000 zł    na 

budowę placu zabawa  przy  Centrum Sportu Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach.  

Planowany  deficyt  budżetu gminy   nie uległ zmianie i wynosi    1 540 250,47  zł. Pani skarbnik  

poinformowała, że wydatki majątkowe  na realizację  zadań inwestycyjnych  zostały szczegółowo 

omówione  na komisjach  Rady  a dotyczą : 

- termomodernizacji  Szkoły Podstawowej nr 2 w Prochowicach, Remizy Ochotniczej Straży pożarnej i 

Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu,  Przebudowy ul. Wolności w Prochowicach ,  budowa placu  

zabaw  przy  Centrum   Sportu , Edukacji  i Kultury , modernizacja  niecki basenu  oraz modernizacja  

boiska sportowego w Prochowicach -  budowa oświetlenia , ogrodzeni wewnętrznego.  Zmianie uległy 

załączniki  do uchwały budżetowej na rok 2026 : 

- załącznik nr 3  wykaz wydatków majątkowych w tym inwestycji i zakupów inwestycyjnych  do 

realizacji w roku 2026, 

-  plan wydatków na  przedsięwzięcia realizowane w ramach funduszu  sołeckiego w 2026 roku, 

-  plan wydatków na  programy  i projekty  realizowane ze środków  z funduszy  strukturalnych   itp. 

 Dla formalności  prowadzący  sesję  zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . 

Wobec  ich braku postawił  projekt  uchwały pod głosowanie . 

 Wyniki  głosowania 

status ilość Procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0  % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice   stosunkiem 

głosów    15 za, 0 wstrzymujących , 0 przeciwnych  podjęła uchwałę Nr  XXIV/ 124/ 2026 w sprawie 
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zmian w budżecie  Gminy Prochowice na  2026 r., która stanowi załącznik do protokołu wraz z  

imiennym  wykazem  głosowania. 

Pkt  11.2) Projekt  uchwały w sprawie    udzielenia pomocy  finansowej  Powiatowi Lubińskiemu, 

Przewodniczący  Rady   Sebastian Siwoń    poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  

pisemnej   oraz został  zaopiniowany  pozytywnie   przez  stałe komisje Rady .Projekt  dotyczy 

dofinansowania  linii nr 100 relacji Prochowice-Lubin. 

Dla formalności prowadzący  sesję zapytał o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . 

Wobec ich braku postawił  projekt  uchwały pod głosowanie . 

 Wyniki głosowania 

status Ilość procent 

ZA 15  100 % 

PRZECIW 0  % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0  % 

W wyniku  przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice   

stosunkiem głosów    15 za, 0 wstrzymujących , 0 przeciwnych  podjęła uchwałę Nr XXIV/ 125/ 2026 

w sprawie  udzielenia pomocy  finansowej  Powiatowi Lubińskiemu , która stanowi  załącznik do 

protokołu wraz z  imiennym  wykazem  głosowania. 

Pkt. 11.3) Projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Średzkiemu, 

Przewodniczący  Rady  Sebastian  Siwoń  poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  

pisemnej  oraz       został    omówiony  i pozytywnie   zaopiniowany na posiedzeniach  komisji . Projekt  

dotyczy dofinansowania  linii   relacji Prochowice-Środa  Śląska . 

Dla formalności prowadzący  sesję zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . 

Wobec ich braku postawił  projekt uchwały pod głosowanie . 

 Wyniki głosowania 

Status ilość procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice   stosunkiem 

głosów    15 za, 0 wstrzymujących , 0 przeciwnych  podjęła uchwałę Nr XXIV/126 / 2026 w sprawie   

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Średzkiemu, która stanowi załącznik do protokołu wraz z  

imiennym  wykazem  głosowania. 

Pkt  11.4) Projekt uchwały  w sprawie przyjęcia  nadzoru  nad żłobkami , klubami  dziecięcymi  oraz 

dziennymi  opiekunami  

Przewodniczący  Rady  Sebastian Siwoń    poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  

pisemnej ,został omówiony  i pozytywnie   zaopiniowany na komisjach  w  m-cu styczniu  br. 

Dla formalności prowadzący  sesję zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . 

Wobec ich braku postawił  projekt uchwały pod głosowanie . 

Wyniki głosowania 

Status ilość procent 

ZA 15 100  % 

PRZECIW 0  0 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0  0 % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice  stosunkiem 

głosów  15 za,  0 wstrzymujący ,0 przeciwne  podjęła  uchwałę Nr XXIV/ 127/ 2026 w  sprawie  

przyjęcia nadzoru  nad żłobkami , klubami  dziecięcymi  oraz dziennymi  opiekunami ,  która 

stanowi załącznik do protokołu wraz z  imiennym  wykazem  głosowania. 

Pkt  11.5) Projekt uchwały  w sprawie  uchwalenia    zmiany miejscowego  planu zagospodarowania  

przestrzennego  obszaru  w obrębach  3 i 4  miasta Prochowice . 

Przewodniczący  Rady  Sebastian  Siwoń  poinformował, że  radni otrzymali projekt uchwały w wersji  

pisemnej oraz został  pozytywnie zaopiniowany     przez  stałe komisje Rady . 

  Dla formalności prowadzący  sesję zapytał  o ewentualne uwagi, zapytania do projektu  uchwały . 

Wobec ich braku postawił  projekt uchwały pod głosowanie . 

 Wyniki głosowania 

status ilość procent 

ZA 15 100 % 

PRZECIW 0 0 % 
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WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania imiennego Rada Miasta i Gminy Prochowice   stosunkiem 

głosów  15 za, 0 wstrzymujących , 0 przeciwnych  podjęła uchwałę Nr XXIV/128/ 2026  w sprawie   

uchwalenia    zmiany miejscowego  planu zagospodarowania  przestrzennego  obszaru  w obrębach  

3 i 4  miasta Prochowice, która stanowi załącznik do protokołu wraz z  imiennym  wykazem  

glosowania. 

Pkt 12) Wolne wnioski i zapytania . 

Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich Moroch   przekazał Radzie Miasta i Gminy Prochowice informację 

o  podziękowaniach   skierowanych do  Strażaków Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach   od 

Pogotowia Ratunkowego w Legnicy za profesjonalnie przeprowadzoną   akcję ratowniczą.  Akcja 

ratownicza miała miejsce na początku stycznia br.  Strażacy zostali  zadysponowani do osoby u której  

ustawały czynności życiowe. Dzięki profesjonalnie udzielonej pomocy przy pomocy   defibratora  

udało się przywrócić    czynności życiowe i przekazać  osobę  dla  zespołu medycznego. Dzięki 

profesjonalnej akcji  ratowniczej prochowickich  strażaków osobę udało się uratować. Powyższe 

świadczy, iż nasza straż działa , jest skuteczna i profesjonalna. 

Przewodniczący Rady Sebastian Siwoń podziękował za przekazanie  miłej informacji, która potwierdza 

że inwestowanie w prochowicką  straż jest  trafione i celowe. Pan Przewodniczący  pogratulował 

wszystkim strażakom    i  życzył dalszej owocnej współpracy na rzecz mieszkańców miasta i gminy 

Prochowice. 

Pkt 13) Zakończenie obrad  sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice . 

W   związku  z  wyczerpaniem   porządku  obrad  Przewodniczący Rady  Sebastian  Siwoń  

dziękując   wszystkim za aktywne  uczestnictwo     zamknął    obrady  sesji . 

Protokołowała :                                                                                          Przewodniczył ; 

Jolanta  Szpularz                                                                                        Sebastian  Siwoń     

 



GMINNA SPÓŁKA WODNA PROCHOWICE 

1. GSW Prochowice wznowiła działalność od 22 listopada 2011 r. 

2. Aktualna liczba członków – 84 

3. Długość rowów melioracyjnych objętych działalnością spółki – 140 km 

4. Roczny przychód ze składek członkowskich – około 5 000 zł  

5. 19 października 2023 r. na posiedzeniu zarządu Gminnej Spółki Wodnej Prochowice 

wybrano zarząd ww. spółki- zgodnie ze statutem na okres 5 lat w następującym 

składzie:  

 

Przewodniczący Zarządu GSW 

 

Łukasz Lichota 

 

Z-ca Przewodniczącego Zarządu GSW 

 

Maria Wrona 

 

Sekretarz Zarządu GSW 

 

Alina Pałaszewska 

 

Członek Zarządu GSW 

 

Henryk Kalus 

 

Członek Zarządu GSW 

 

Wiesław Pluta 

 

6. W 2025 r. przyjęto składkę na rzecz spółki w wysokości: 20 zł/rok za 1 ha fizycznych 

gruntów deklarowanych, jednak kwota do zapłaty na wezwaniu nie może być mniejsza 

niż 30 zł/rok od gospodarstwa rolnego, 30 zł/rok – pozostali właściciele nieruchomości 

(składka jest ustalana każdego roku, pozostała na taki samym poziomie jak w latach 

ubiegłych). 

7.  Wartość robót konserwacyjnych wykonanych w poszczególnych latach za łączną 

kwotę 457 588,49 zł w tym: 

➢ w roku 2021 – konserwacja rowów melioracyjnych: R-1, R-3, R-5 i R-6                                 

w Lisowicach o łącznej długość 1,365 km za kwotę 68 142,58 zł w tym dotacja                          

z Urzędu Wojewódzkiego 60 000,00 zł. 

➢ w roku 2024 – konserwacja rowów melioracyjnych: działka nr 297/1 i nr 121 

obręb Rogów Legnicki o łącznej długość 2,4 km za kwotę 49 780,36 zł                                          

w tym dotacja z Urzędu Wojewódzkiego 41 100,00 zł. 

➢ w roku 2025 – konserwacja rowów melioracyjnych: działka nr 339 i nr 326 

obręb Rogów Legnicki o łącznej długość 1,474 km za kwotę 50 140,75 zł                                          

w tym dotacja z Urzędu Wojewódzkiego 43 100,00 zł. 

8. Łączna kwota pozyskanych dotacji w latach 2014 – 2025 – 374 072,00 zł. 

9. Wysokość pomocy finansowej z Urzędu Dolnośląskiego w 2025 roku w kwocie 43 100,00 zł 



Sprawozdanie z działalności  Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu            

w  roku  2025. 

Komisja  pracowała w oparciu o  plan pracy komisji, zatwierdzony na sesji w dniu  30.12.2025 r.              

( uchwałą  nr IX / 57 / 2024 ). 

Komisja  pracowała w składzie : 

1.Małgorzata  Szczerba  Przewodnicząca,  

2.Katarzyna Lasak  Zastępca  Przewodniczącej , 

3.Marta  Jędras, 

4.Agnieszka  Tyfel, 

5.Małgorzata  Chmielewska, 

6.Renata Moroz, 

7.Karolina Milanowska, 

8.Jadwiga  Leszczyńska, 

9.Łukasz  Kaczyński, 

10.Grzegorz  Mosica, 

11.Jan  Demczyszak, 

12. Maciej Dorożko. 

W okresie sprawozdawczym komisja odbyła 11  posiedzeń   . 

W omawianej przez Komisję  tematyce przeważały sprawy z  zakresu: 

-  wypoczynku  zimowego -  zajęcia  dla dzieci i młodzieży (propozycje POKIS, Biblioteka , świetlice 

wiejskie ). 

- działalności domu dziecka w Golance Dolnej , 

- podziału środków finansowych dla klubów sportowych funkcjonujących na terenie Gminy, 

- gospodarki  odpadami komunalnymi, 

- opieki socjalnej, realizacji wypłat świadczeń przysługujących osobom potrzebującym, 

wypłaty stypendiów, dożywiania uczniów oraz dzieci, 

-  działalności komisji skarg wniosków i petycji za I kwartał 2025r.  

- stanu mienia komunalnego, 



- opieki  zdrowotnej  na terenie miasta i gminy: kontrakty z NFZ, specjaliści, programy profilaktyki 
prowadzone przez przychodnię, 

- funkcjonowania  Klub senior , realizacja założonych celów (ilość uczestników aktywnie 

funkcjonujących przy klubie , koszty utrzymania ), 

- konkursów, olimpiad, zawodów sportowych  - udział dzieci i młodzieży, 

- stanu technicznego urządzeń na placach zabaw , przygotowania urządzeń do sezonu letniego, 

- raport o stanie gminy za rok 2024  . Wotum zaufania dla Burmistrza, 

-  wykonania budżetu MiG Prochowice za 2024 r. Absolutorium dla Burmistrza, 

- wypoczynku dla dzieci i młodzieży w czasie  wakacji , 

- organizacji  Pleneru Plastycznego , 

-  stanu technicznego  placów  zabaw i  rekreacyjno-sportowych,  

-przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2025/2026 (stan obiektów, 

przeprowadzone remonty , prace konserwatorskie, zakupione sprzęty, doposażenie placówek). Ilość 

dzieci przyjętych do 1 klasy w roku 2025   w poszczególnych szkołach ( lustracja w terenie ), 

-  realizacji uchwał Rady Miasta i Gminy oraz wniosków komisji za I i II  półrocze 2025r. 

- realizacji budżetu MiG za I półrocze 2025r. 

-  rozpatrzenia skarg, wniosków i petycji mieszkańców za I  półrocze 2025r. 

-  propozycji do budżetu na rok 2025r. 

- działalności merytoryczno-finansowej POKIS: struktura zatrudnienia , sekcje i koła zainteresowań, 

pozyskane środki, wpływy z wynajmu pomieszczeń oraz świetlic, wpływy z biletów basenowych, 

-działalności klubów sportowych w 2025r. Koszty działalności : dotacja, pozyskane środki, osiągnięcia, 

zatrudnienie, potrzeby.  

-realizacji zadań oświatowych za rok 2024/2025, średnie oceny nauczania, wyniki egzaminów 

wstępnych na tle średnich powiatu i województwa wg ujednoliconego schematu dla wszystkich 

jednostek, 

- programu współpracy Miasta i Gminy Prochowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026, 

- projektu budżetu Miasta i Gminy Prochowice na 2026 r.  

-  działalności  M-G   Biblioteki  w Prochowicach  

-  pracy Komisji Skarg, wniosków i petycji  w II półroczu 2025r,.  

-  realizacji wniosków i interpelacji Radnych za okres II półrocza 2025 r.  

- opracowano  plan pracy komisji na 2026r.  



- na bieżąco opiniowano projekty uchwał  ( 62  ). 

Efektem pracy komisji było wypracowanie    95  wniosków  z  zakresu   działalności komisji , które 

zostały skierowane do realizacji , z  czego znaczna ich część na przestrzeni    roku została zrealizowana. 

Komisja  współpracowała na bieżąco z Panią Burmistrz, Panem  Przewodniczącym  Rady,   Dyrektorami 

Jednostek Samorządowych jak i Kierownikami  Referatów  Urzędu Miasta i Gminy. 

Za zaangażowanie i udział w posiedzeniach  komisji dziękuję  wszystkim członkom komisji. 

 

Przewodnicząca komisji 

Małgorzata  Szczerba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sprawozdanie z działalności  Komisji  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego , Rolnictwa   
i  Ochrony  Środowiska w roku 2025  

Komisja  pracowała w oparciu o roczny plan pracy komisji, zatwierdzony na sesji w dniu  
30.12.2025 r.  r. ( uchwała IX /57/2024). 

 Komisja   pracowała w składzie : 

1.Karolina Milanowska Przewodnicząca ,  

2. Małgorzata  Szczerba, 

3.Marta  Jędras, 

4.Agnieszka Tyfel, 

5.Małgorzata  Chmielewska, 

6. Renata  Moroz, 

7.Jadwiga  Leszczyńska, 

8.Agnieszka Zadarnowska, 

9.Łukasz  Kaczyński, 

10.Jan Demczyszak, 

11.Paweł Piskorowski  zastępca Przewodniczącej,  

12.Maciej Dorożko. 

W okresie sprawozdawczym komisja odbyła 11  posiedzeń  .  

W omawianej przez Komisję  tematyce przeważały sprawy z  zakresu: 

- działalności Komisji   w roku 2024, 

- działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2024, 

-  gospodarki  odpadami na terenie Miasta   i  Gminy   Prochowice, 

- realizacji inwestycji w roku 2024, 

- działalność Prochowickiego Przedsiębiorstwa Komunalnego, 

- realizacji  Funduszy sołeckich  – zalety, wady, wysokość kwot. 

- działalności Ochotniczej Straży   Pożarnej  w  Prochowicach, 

- działalność Izb Rolniczych, 

-  kontroli  Komisji  Rewizyjnej  za  I kwartału  2025 . 

- oceny  estetyki   Miasta   i  Gminy Prochowice, 

- działalności MG Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Uzależnień, 



 

- raportu o stanie gminy. Projekt uchwały  w sprawie udzielenia Burmistrzowi MIG  
Prochowice  wotum zaufania , 

- sprawozdania  z wykonania Budżetu MiG Prochowice za 2024 r. wraz z informacją o 
stanie mienia, 

- sytuacji rolnictwa w Gminie, skup płodów rolnych, 

- realizacji  inwestycji    zaplanowanych  na  rok 2025  , 

- sprzedaży mienia komunalnego, 

-  realizacji wniosków   i uchwał   Rady  za I  półrocze 2025r. 

- zadłużeń – czynszowych, podatkowych, z tytułu opłat, kredytów i pożyczek, kaucje ilość 
i koszty utrzymania mieszkań i budynków komunalnych, 

-  realizacji budżetu Miasta i Gminy Prochowice za I półrocze 2025. 

- propozycji do budżetu na rok 2026 radnych i sołtysów. 

- pozyskania środków pozabudżetowych przez gminne jednostki samorządowe ( wnioski 
złożone i pozyskane przez dyrektorów JST.), 

- stawek podatkowych na rok 2026 , 

-  działalności   przedstawicielki Rady w instytucjach  i komisjach   (Rada Społeczna 
przychodni , Związek Komunalny Wodociąg Lisowice) 

- sytuacji mieszkaniowej na terenie Gminy Prochowice,                                                                                     

-  kontroli Komisji Rewizyjnej   za   okres  II i III kwartał 2025r.                                        

- projektu  budżetu na rok 2026r. 

-  realizacji wniosków radnych i uchwał  Rady Miasta i Gminy Prochowice za okres               
II półrocza 2025 r., 

- opracowano plan pracy Komisji na 2026r., 

Działania komisji w głównej mierze  dotyczyły realizacji budżetu. Komisja dokonywała 
analizy  realizacji   dochodów , w tym dochodów z podatków i opłat oraz dochodów            
z  majątku   gminy. 

Analizowano  działania dotyczące  strategii rozwoju miasta i gminy, działania na rzecz 
pozyskiwania środków finansowych   z funduszy pomocowych. Komisja na bieżąco 
współpracowała  z Burmistrzem  i  Skarbnikiem , Referatem Finansowym . 

W  okresie  sprawozdawczym  komisja  zaopiniowała     62  projekty   uchwał . 



Efektem pracy komisji było wypracowanie    99  wniosków  z  zakresu   działalności 
komisji , które zostały skierowane do realizacji , z  czego znaczna ich część na 
przestrzeni    roku została zrealizowana. 

Dziękuję Pani Burmistrz , Pani Skarbnik pracownikom Urzędu , Pani Przewodniczącej  
Rady i radnym  za  zaangażowanie, współpracę   i   aktywny , merytoryczny  udział               
w  posiedzeniach   komisji. 

                                                                                                  Przewodnicząca  komisji 

                                                                                                    Karolina  Milanowska 

 



Sprawozdanie  z pracy  Komisji   Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta i Gminy Prochowice w 2025 r. 

Komisja  pracowała w składzie : 

1.Maciej Dorożko  Przewodniczący,  

2.Agnieszka Zadarnowska  , 

3.Agnieszka  Tyfel, 

4.Grzegorz  Mosica . 

W okresie sprawozdawczym komisja odbyła  1  posiedzenie   w dniu 18  czerwca 2025 r. , którego 

przedmiotem było rozpoznanie  petycji : 

1)w zakresie zmiany prawa miejscowego, którą   uznano za zasadną. 

Do końca 2026 roku zostanie przygotowany projekt uchwały Rady Miasta i Gminy Prochowice 

aktualizujący dane znajdujących się na terenie gm. Prochowice pomników przyrody oraz 

dostosowujących zapisy do aktualnego prawa. 

Projekt ten będzie zgodny z obowiązującymi przepisami   tj.  ustawą z dnia 16 kwietnia 2004 r. 

o ochronie przyrody . Uchwała rady gminy w sprawie ustanowienia pomników przyrody określi nazwę 

danego obiektu lub obszaru, jego położenie, sprawującego nadzór, szczególne cele ochrony  itp. Rada 

Miasta i Gminy Prochowice   14 lutego 1996 r.  podjęła uchwałę nr XVII/97/96 w sprawie uznania drzew 

za pomniki przyrody i nie podlega wątpliwości, że ww. akt prawa miejscowego powinien zostać 

zaktualizowany do obowiązujących wymogów. 

 

2) w  sprawie  utworzenie dokumentu  raportu stanu- Burmistrz Miasta i Gminy Prochowice                                                        

nie ma obowiązku wprowadzenia systemu procedury corocznego informowania Rady Miasta                                               

i Gminy Prochowice o stanie pomników przyrody na terenie gminy. Dodatkowo coroczny przegląd 

wszystkich skupisk pomników przyrody na terenie gm. Prochowice przez uprawnionego do tego 

dendrologa wiąże się z bardzo dużymi kosztami. W związku  z powyższym część petycji dotycząca 

punktu 2 – utworzenie dokumentu- raportu stanu, zauważonych potrzeb w zakresie ochrony 

pomników przyrody lub w przyszłości pomników przyrody i corocznego lub półrocznego 

przedstawienia go Radzie Miasta i Gminy z uwzględnieniem stanu zdrowotnego, kompletności 

oznakowania, porządku wokół pomników przyrody  uznano za  niezasadną. 

  

         W związku z powyższym , petycja  została  rozpatrzona  jak na wstępie. Rada Miasta i Gminy   

Prochowice  w dniu 25.06.2025 r.   podjęła  uchwałę  nr   XV/89/2025   w sprawie rozpatrzenia   

petycji. Zawiadomienie o sposobie rozpatrzenia petycji zostało przesłane do zainteresowanego. 

                                                                                      Przewodniczący Komisji 

                                                                                              Maciej  Dorożko  

 

 



Informacja Przewodniczącego  Rady 

o działalności Rady Miasta i Gminy Prochowice 

za okres  2025 roku 

 

W okresie objętym informacją, Rada Miasta i Gminy Prochowice obradowała na 14 sesjach, w tym    3 

zwołane    na  wniosek  Burmistrza .   

Pierwsza  sesja  odbyła się   29.01.2025 r. na której   Rada  przyjęła :  

- sprawozdanie z działalności Rady Miasta i Gminy Prochowice za rok 2024 ,  z pracy stałych Komisji 

Rady Miasta i Gminy Prochowice za rok 2024, z wysokości średnich wynagrodzeń  nauczycieli w 

szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę samorządu  terytorialnego  za 2024 rok   oraz informację o 

działalności  Gminnej Spółki Wodnej za rok 2024 .  

Podjęła 5  uchwał  w sprawach : 

- zmian w budżecie Gminy Prochowice na 2025 r. 
- ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowej   

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Średzkiemu, 

- przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata  2025-2027, 

- pokrycia  części  kosztów gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z dochodów  własnych  
niepochodzących  z  pobranej  opłaty  za gospodarowanie  odpadami  komunalnymi w 2025 r. 

 

Druga  sesja  odbyła  się  26.02.2025 r.  na której  Rada przyjęła : 

-informację  o gospodarowaniu odpadami na terenie Miasta  i Gminy  Prochowice oraz  z realizacji  

inwestycji  w roku 2024 . 

- sprawozdanie   z realizacji  programu  współpracy z organizacjami  pozarządowymi  oraz 
podmiotami  prowadzącymi  działalność pożytku  publicznego  za rok 2024. 

Podjęła    2  uchwały  w sprawach : 

- zmian w budżecie Gminy Prochowice na 2025 r. 

- zmieniająca  uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet radnych oraz zwrotu 
kosztów podróży służbowej. 

Trzecia   sesja  odbyła się  26.03.2025 r.  na której Rada   przyjęła:   

- informację o realizacji   funduszu sołeckiego przez sołectwa Gminy Prochowice  , ze szczególnym 
uwzględnieniem  wysokości  kwot  przeznaczonych  na inwestycje w roku  2024  i planowanych na rok 
2025    oraz funkcjonowaniu  Klubu Senior +  w Prochowicach .  

Podjęła   3 uchwały   w sprawach : 

- zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r., 
- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice na lata 2025 -2040, 
- przyjęcia „Programu opieki  nad zwierzętami  bezdomnymi  oraz zapobiegania  bezdomności  
zwierząt  na terenie  miasta i gminy Prochowice . 
 



Czwarta sesja   odbyła się  30.04.2025 r. na której  Rada przyjęła: 

-  informacje  nt. opieki zdrowotnej  na terenie miasta i gminy (kontrakty z NFZ, specjaliści, programy 
profilaktyki prowadzone przez przychodnię)  , 

- sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w I kwartale br. – wnioski z kontroli  oraz   sprawozdanie z 
zakresu  wsparcia  rodziny i pieczy zastępczej. 

Podjęła  3    uchwały  w sprawach : 
- zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r., 
- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice na lata 2025 -2040, 
- przyjęcia  Strategii  Rozwoju  Miasta i Gminy  Prochowice do roku 2031. 
 

Piąta   sesja odbyła się  30.05.2025  r. na której  Rada   przyjęła :  

-informację  z  realizacji  Gminnego Programu  Przeciwdziałania Alkoholizmowi ,  Profilaktyki Uzależnień 

i Przeciwdziałania   Narkomanii w roku 2024  oraz działalności M-G Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz  oceny zasobów pomocy społecznej za 2024 r.  

Podjęła 3    uchwały  w sprawach : 
- zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r., 
- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice na lata 2025 -2040, 
- uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Dąbie w 
gminie Prochowice. 
 
Szósta   sesja   odbyła się 25.06.2025 r.  na której Rada  przyjęła  : 
-   raport o stanie Miasta i Gminy Prochowice  w 2024 roku oraz przeprowadziła  debatę nad raportem. 
Podjęła  uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice wotum zaufania. 
 -  po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Legnicy i opinią Komisji   Rewizyjnej 
przyjęto  sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Prochowice za 2024 rok wraz z informacją 
o stanie mienia komunalnego, sprawozdanie finansowe gminy za 2024 rok oraz  podjęła uchwałę  w 
sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice. 
Podjęła 14   uchwał  w sprawach : 
- rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Prochowice za 2024 rok wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Prochowice za 2024 rok, 
- absolutorium, 
- zmian w budżecie miasta i Gminy Prochowice na 2025 r. 
- zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2024 rok Przychodni Rejonowej w Prochowicach,                              
- udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Legnickiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa  drogi 
powiatowej  nr  2184D relacji  Prochowice-Dąbie w zakresie  budowy  chodnika  w m. Motyczyn „ 
opracowanie  dokumentacji  projektowo-kosztorysowej, 
-  zmieniająca w sprawie  powołania   Rady Społecznej Przychodni Rejonowej w Prochowicach , 
- przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
obszaru w obrębie Cichobórz w gminie Prochowice, 
-przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszarów w obrębie Golanka Dolna w gminie Prochowice , 
 - przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszarów w obrębie Kawice w gminie Prochowice , 
- przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszarów w obrębie Kwiatkowice w gminie Prochowice, 
- przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
obszaru w obrębie Szczedrzykowice w gminie Prochowice, 
- rozpatrzenia petycji ,  

- utworzenia Miejskiego Żłobka w Prochowicach oraz nadania mu statutu, 



- ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Miejskim Żłobku w Prochowicach. 

 

Siódma sesja  odbyła się  28.07.2025 r.   Sesja  zwołana  została na wniosek  Burmistrza MIG 

Prochowice (art.20 ust.3  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym . 

Radni   podjęli 2 uchwały  w sprawie zmian w budżecie  gminy Prochowice  na 2025 r. 
oraz  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice na lata 2025-2040. 
Zmiany  w budżecie  związane były  z  przyjęciem  dotacji  z Urzędu Marszałkowskiego  Województwa  

Dolnośląskiego ( FOGR)   w kwocie   240 000 zł na zadanie   Szczedrzykowice  droga dojazdowa  do 

gruntów  rolnych oraz zwiększeniem   dochodów  bieżących  o kwotę  418 849 zł   w tym dochody  z 

tytułu  odpłatności  za pobyt  dzieci w żłobku  oraz odpłatność  za usługę cateringu dzieci w żłobku.   

Zwiększono    plan wydatków majątkowych  na kwotę  781 599 zł. Zwiększono  wydatki na  zadania   

inwestycyjne tj.  Szczedrzykowie  -droga  dojazdowa do gruntów 900 000 zł   oraz  dofinansowanie   do 

zakupu  lekkiego  samochodu rozpoznawczo-ratowniczego    dla OSP Prochowice 209 000 zł. 

Ponadto  w niniejszej uchwale   zabezpieczono   środki  na wydatki bieżące  w kwocie  490 149 zł  w 

tym : 

- na funkcjonowanie  nowopowstałego  Miejskiego  Żłobka  o kwotę  613 100 zł, 

- zmniejszono    wydatki na  utrzymanie  OSP  o kwotę 22 951 zł, 

- zmniejszono   wydatki  na remonty  substancji  mieszkaniowej  o kwotę 100 000 zł. 

Osma  sesja odbyła  się  27.08.2025 r. na której Rada przyjęła   

- informację ze sprzedaży mienia komunalnego                                                                                                                                                                                          
- z realizacji uchwał  Rady Miasta i Gminy Prochowice oraz wniosków  komisji  za  I półrocze 2025.          
Podjęła  3    uchwały  w sprawach : 
- nadania nazwy ulicy  dla drogi publicznej w Prochowicach" 
- wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres 29 lat i 11 miesięcy działki 
nr 202/29 położonej w obrębie 4 miasta Prochowice" 
- zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r., 
 

Dziewiąta   sesja odbyła się 29.09.2025  na której  Rada  przyjęła   

-informację  z realizacji budżetu Miasta i Gminy Prochowice za I półrocze 2025r.  w tym  zadań  

inwestycyjnych ,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

- realizacji skarg , wniosków i  petycji  mieszkańców  w II  kwartale  2025r.                                                                                                                                                                            

Podjęła 6   uchwał  w sprawach :                                                                                                                                                                                                                                                                                

- zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r., 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice  na lata 2025-2040, 

- określenia  wysokości   stawek podatku od nieruchomości , 

- uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  obszarów w obrębie  

Mierzowice  w gminie Prochowice , 

- uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  obszarów w obrębach  3 i 

4  miasta Prochowice , 

-    zmieniająca  uchwałę  Nr XV/91/2025 Rady Miasta i Gminy Prochowice  w sprawie  ustalenia  
opłaty  za pobyt i wyżywienie dziecka w Miejskim Żłobku w Prochowicach ,   
 



Dziesiąta   sesja  odbyła  się 15.10.2025 r. Sesja  zwołana  została na wniosek  Burmistrza MIG 

Prochowice (art.20 ust.3  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym . 

Rada   podjęła   uchwałę w sprawie przejęcia  prowadzenia  zadania  publicznego. Sejmik Województwa 

Dolnośląskiego przyznał Gminie Prochowice  dofinansowanie  w kwocie 200 000 zł  na realizację  

zadania  „Budowa przejazdu pieszo-rowerowego w ciągu drogi wojewódzkiej w Lisowicach.  

 
Jedenasta   sesja  29.10.2025 r. na której  Rada  przyjęła  
- informację z analizy złożonych oświadczeń  majątkowych  przez radnych , kierownictwo urzędu   i  
kierowników jednostek organizacyjnych za 2024r.  oraz  informację z pozyskanych środków 
pozabudżetowych przez Gminę  i  jednostki  samorządowe (wnioski   złożone i pozyskane  środki  
przez  dyrektorów   jst).                                                     
 Podjęła  2    uchwały w sprawach :                                                                                                                       -  
- zmian  w budżecie   gminy  Prochowice na 2025 r., 
- wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego  trybu zawarcia  umowy najmu  na czas 

nieokreślony ,                                                                                                                                                         

Radni zajęli  również    stanowisko  w sprawie podatku rolnego  i leśnego na rok 2026.    

Rada Miasta i Gminy Prochowice jednomyślnie    postanowiła  przyjąć    do  ustalenia ; 

-podatku  rolnego   średnią cenę  skupu żyta  za okres 11 kwartałów ogłoszoną   przez   Prezesa 
Głównego Urzędu  Statystycznego   z dnia   20.10.2025  w kwocie    66,42 za 1 dt.  

- podatku  leśnego  średnią cenę sprzedaży drewna  ogłoszoną  przez   Prezesa Głównego Urzędu  

Statystycznego z dnia   20.10.2025       w kwocie   281,37 zł za 1 m 3,.  

W związku  z powyższym nie zachodziła  potrzeba podjęcia uchwały w tej sprawie.                                                    

Miłym   akcentem sesji   było wręczenie  odznaczenia Zasłużony dla Hufca ZHP Legnica  dla Pani 
Burmistrz  i Dyrektora POKIS oraz aktów nadania  stopnia awansu zawodowego dla  3 nauczycieli  
Szkoły Podstawowej Nr 1 w Prochowicach . 
 
Dwunasta   sesja odbyła się   26.11.2025 r. na której Rada przyjęła : 

- program współpracy Miasta i Gminy Prochowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego . Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia 

rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Prochowice z organizacjami  pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi  działalność  pożytku publicznego  na rok 2026 . 

- sprawozdanie  z  kontroli  Komisji  Rewizyjnej za II i III kwartał 2025 r.   

- informacja o realizacji  zadań  oświatowych  w roku  szkolnym  2024/2025 w placówkach  

oświatowych na terenie  Miasta i Gminy  Prochowice.                                                                                                                      

Podjęła  5  uchwał  w sprawach :                                                                                                                        

 - zmian w budżecie  Gminy Prochowice na 2025 r. 

- zmiany Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Prochowice na lata  2025/2040 ,  

- nadania nazwy „ulica Czerwone Maki” dla drogi wewnętrznej (prywatnej) w Prochowicach, 



-  uchylenia uchwały nr XXXIV/203/2017 Rady Miasta i Gminy Prochowice z dnia 29 marca 2017 r.     w 

sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości, 

- udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi  Legnickiemu  na realizację  zadania pn. „Przebudowa  drogi  

powiatowej nr  2222D ul. Wrocławska w Prochowicach „ opracowanie  dokumentacji  projektowo-

kosztorysowej. 

Trzynasta sesja  odbyła się   8 .12.2025 r. Sesja  zwołana  została na wniosek  Burmistrza MIG 

Prochowice (art.20 ust.3  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym . 

Radni podjęli 2 uchwały w sprawach: 

- zmian w budżecie  Gminy Prochowice  na 2025 r. 

- zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prochowice na lata 2025-2040, 

Zmiany  w budżecie   dotyczyły  zwiększenia  planu dochodów i  wydatków budżetu Gminy  o kwotę  

67 890,99 zł .  

Deficyt  budżetu  gminy nie uległ zmianie i wynosi   8 578 138,05 zł.  

Dochody budżetu gminy zwiększono z tytułu : 

-   rezerwy  na uzupełnienie  dochodów   jednostek samorządu terytorialnego , 

- z tytułu darowizn  na paczki  , organizacja wigilii  dla osób   potrzebujących, 

- z tytułu odsetek,   

- zwiększenie  dotacji  na  realizację  projektu „Kreatywny  Świat   Aktywnych Przedszkolaków”   . 

Zmiana   planu wydatków  związana jest z realizacją zadań z   zakresu  ochrony ludności  tj: zakup 

drona,  zakupami inwestycyjnymi  poniżej 50 000 zł, modernizacją  posiadanej  bazy  magazynowej , 

Czternasta sesja   odbyła się   29.12.2025 r. na której Rada    uchwaliła budżet miasta i gminy 

Prochowice na 2026 r. oraz Wieloletnią  Prognozę Finansową   Miasta i Gminy  Prochowice na lata 

2026-2040,   plan  pracy Rady Miasta i Gminy Prochowice i komisji Rady Miasta i Gminy Prochowice 

na 2026 rok. W sumie  na  grudniowej sesji  podjęto   10 uchwał.  

Na każdej sesji Rada Miasta i Gminy przyjmowała informacje z działalności  Burmistrza i 

Przewodniczącego Rady w okresie między sesjami  i podejmowała szereg uchwał tak problemowych 

jak i organizacyjnych .  

Rada Miasta i Gminy Prochowice   w 2025 r. podjęła w sumie  62 uchwały , w tym   27 aktów prawa  

miejscowego . W okresie 2025  Radzie przedłożono   dwie informacje nt. realizacji uchwał tj. za okres I  

i  II półrocza 2025 gdzie szczegółowo opisano sposób realizacji  uchwał. 

Na sesjach  w  punkcie  wnioski  i   interpelacje    złożono  8  interpelacji  w  sprawach  : 

- dostępności  boisk  przy szkołach podstawowych, 

- zmiany regulaminu  Punktu Selektywnej  Zbiorki Odpadów Komunalnych, 



- zmian w miejscowym  planie zagospodarowania  przestrzennego    działki nr  744/8 w miejscowości  

Lisowice, 

- strategicznego  korytarza komunikacyjnego  do Rządowej  Agencji  Rezerw Strategicznych   Składnicy 

w Lisowicach, 

- wykonania  remontu  - utwardzenia  drogi gminnej   266/3 w miejscowości  Lisowice, 

- uszkodzeń  nawierzchni  drogowej  oraz  infrastruktury  wodno- kanalizacyjnej  na drodze  gminnej nr 

911 w miejscowości  Lisowice, 

- naruszenia  dyscypliny  finansów publicznych  przez   POKIS, 

- wprowadzenia  zakazu  wjazdu  pojazdów  powyżej 3,5  na ul. Łąkowa i leśna  oraz  uprzątnięcia tych 

ulic. 

Interpelacje oraz odpowiedzi  na nie opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej . 

  Na  sesjach  radni zgłosili  również  zapytania  dotyczące   :  naprawy - wzmocnienia  ogrodzenia 

bocznego   boiska sportowego w Prochowicach , terminu  zamontowania lustra przy ul. Średniej w 

Prochowicach, awarii  oświetlenia ulicznego  przy ul. Warszawskiej  8.  Wnioskodawcom udzielono 

pisemnych odpowiedzi.  

W okresie objętym informacją odbyło się  34  posiedzeń  Komisji Rady, w tym  11 posiedzeń Komisji 

Rewizyjnej, 11 posiedzeń Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  

11 posiedzeń Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu  i 1 posiedzenie  Komisji  

Skarg, Wniosków  i Petycji. 

Obecność radnych na sesjach kształtowała się następująco : 

- 100%         -    4 sesji  

- 93,3 %       -    6 sesje 

-  86,66%     -    1 sesje 

- 73,33 %      -     2 sesje  

- 66,66 %       -    1 sesja  

Radni brali czynny udział  w  akcjach charytatywnych, uroczystościach gminnych   oraz byli   głównymi 

organizatorami -  Gminnych  Dożynek  i  sponsorami  głównych nagród – Plener Plastyczny i   Festyn  

Parafialny. 

Szanowni radni dziękuję za  dobrą współpracę, życzliwość, rzeczową i merytoryczną dyskusję nad 

wszystkimi zagadnieniami, ważnymi dla gminy i jej mieszkańców. Dziękuję   w imieniu całej Rady Pani 

Burmistrz , pracownikom urzędu ,  dyrektorom  i pracownikom  wszystkich  jednostek 

samorządowych.  

 

                                                                              Przewodniczący  Rady Miasta i Gminy 

                                                                                              Sebastian  Siwoń  



Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice  

za okres między sesjami 

od dnia 29.12. 2025 r. do dnia 28.01.2026 r. 

Za okres między sesjami realizowano następujące sprawy: 

Sprawy z zakresu działania Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

 

1. Prowadzone postępowania zakupowe : 

1) W dniu 22 grudnia 2025r wszczęto postępowanie zakupowe na zadanie : Odbiór, 

transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu miasta i gminy 

Prochowice oraz z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 

W dniu 26 stycznia 2026 r. dokonano otwarcia ofert. W terminie wyznaczonym na składanie 

ofert wpłynęła jedna oferta konsorcjum EkoPartner Recykling i  Econ Trader z Lubina. Obecnie 

trwa badanie złożonej oferty.   

 

2) W dniu 21 stycznia 2026r wszczęto postepowanie zakupowe na zadanie : 

Zagospodarowanie terenu rekreacyjno-wypoczynkowego w Prochowicach w 

elementy małej architektury wraz ze zwiększeniem bioróżnorodności na trasie 

rowerowej Krainy Łęgów Odrzańskich – Rowerowy Szlak Odry. Zadanie 

dofinansowane jest w wysokości 275.625,00 zł z Planu Strategicznego dla Wspólnej 

Polityki Rolnej na lata 2023–2027. Otwarcie ofert zaplanowane jest na dzień 9 lutego 

2026r. Zadanie dotyczy zagospodarowania terenu tzw. „Dolinki” czyli terenu 

rekreacyjnego przy zbiegu ulic Wrocławskiej, Wojska Polskiego i Rogowskiej.  

 

2. W związku ze zmianą Strategii ZIT LGOF, w której uwzględnione zostały wnioskowane 

przez naszą Gminę zmiany, przygotowano aktualizację fiszek projektowych 

dostosowujących je do wprowadzonych zmian w zakresie wydatków, dofinansowanie, 

zakresów rzeczowych, podmiotów upoważnionych do prowadzenia zadań. Aktualizacja 

fiszek projektowych dotyczy nowowprowdzonych do Strategii ZIT projektów tj. : 

1) Przebudowa i modernizacja Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Prochowicach – etap II, 

2) Ochrona i zwiększanie różnorodności biologicznej w Zabytkowym parku w Rogowie 

Legnickim. 

 

3. W ubiegłym roku Gmina Prochowice przystąpiła do konsorcjum gmin z podmiotami 

publicznymi i prywatnymi. Głównym inicjatorem powstania konsorcjum była Polska 

Agencja Żeglugi Powietrznej, która zaproponowała wspólne prowadzenie realizowanego 

przez PAŻP projektu pn. „Rozbudowa i wyposażenie centrów kompetencji 

(specjalistyczne ośrodki szkoleniowe, wsparcie wdrożeń, centra monitorowania) oraz 

infrastruktura do zarządzania ruchem pojazdów bezzałogowych jako Ekosystem 

Innowacji”. W konsorcjum zrzeszonych jest dziewięć gmin oraz trzy podmioty prywatne. 

Projekt dotyczy poruszania się w przestrzeni powietrznej pojazdów bezzałogowych – 

dronów. Ma na celu monitorowanie przelotów dronów, stworzenie miejsca do szkolenia dla 

różnych operatorów dronów oraz utworzenie sieci komunikacyjnej i lądowisk awaryjnych. 

Do tej pory przedstawiciele PAŻP dokonywali analizy i rekonesansu w terenie w celu 

wytypowania miejsc do montażu anten komunikacyjnych oraz miejsc na lądowiska 

awaryjne dronów. 
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W naszej Gminie zostały wytypowane dwa budynki do montażu anten – Lwowska 6 i 

budynek Remizy OSP oraz wytypowana została działka w Lisowicach w pobliżu drogi 

rowerowej.  W grudniu 2025r. odbyło się spotkanie w sprawie omówienia uzbrojenia terenu 

tej działki w media – energię elektryczną do oświetlenia terenu oraz Internet. Prace w 

sprawie realizacji projektu mają się rozpocząć w bieżącym roku. 

 

4. Rozpoczęły się prace związane z przygotowaniem do złożenia wniosku o dofinansowanie 

w ramach programu Dolnośląski Fundusz Rozwoju Bazy Sportowej edycja 2025. 

Planujemy złożyć wniosek inwestycyjny dotyczący modernizacji terenu boiska sportowego 

w Prochowicach – budowa oświetlenia, ogrodzenia wewnętrznego i piłkochwytów oraz 

modernizacji niecki basenowej na Basenie Kąpielowym w Prochowicach w zakresie jej 

szczelności. Odbyły się już pierwsze spotkania z projektantami w celu ustalenia zakresu 

rzeczowego oraz kosztów realizacji tych przedsięwzięć. Termin na złożenie wniosków 

marzec – kwiecień 2026r. 

 

5. Przygotowujemy się również do ogłoszenia w I kwartale bieżącego roku trzech postępowań 

zakupowych tj. 

1) Budowa przejazdu pieszo-rowerowego w ciągu drogi wojewódzkiej w Lisowicach, 

2) Budowa Cmentarza Komunalnego w Prochowicach, 

3) Budowa sieci kanalizacji sanitarnej przy ul. Zamkowej w Prochowicach wraz z 

przejściem pod dnem rzeki Młynówka. 

Wszystkie zadania są dokumentacyjnie przygotowane, jednakże wymagają aktualizacji 

kosztorysów inwestorskich co obecnie jest wykonywane. 

 

6. W dniu 16 stycznia 2026r Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Legnicy wydał 

decyzję dopuszczającą do użytkowania nowowybudowane komórki przy ul. Przechodniej 

w Prochowicach. Decyzja ta wraz z inwentaryzacją powykonawczą i uprawnia do 

przydziału pomieszczeń gospodarczych dla mieszkańców. 

 

7. Zadanie Poprawa komunikacji oraz infrastruktury drogowej w mieście Prochowice. 

Zadanie dotyczyło remontu ul. Wojska Polskiego i ulicy Magnoliowej, chodnika w ulicy 

Powstańców Warszawy oraz przebudowy dróg ulica Rumiankowa, 1-go Maja i Lwowska.   

W dniu 30 grudnia 2025r Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Legnicy wydał 

zaświadczenia o niezgłoszeniu sprzeciwu do wykonanych inwestycji dotyczących 

przebudowy dróg 1-Maja, Lwowska i Rumiankowa – realizacja tych zadań odbywała się 

na podstawie wydanych pozwoleń na budowę.  

 

 

8. Przygotowano i wysłano sprawozdanie RRW-2 z realizacji inwestycji w zakresie 

wodociągów i sanityzacji wsi w 2025r. 

 

9. W zakresie zagospodarowania  przestrzennego : 

1) przygotowano 13 wypisów i wyrysów oraz zaświadczeń z planu miejscowego, 

2) przygotowano 2 odpowiedzi w sprawie zmiany przeznaczenie terenu w planie 

miejscowym, 

3) w sprawie zmiany planów miejscowych w obrębach: Cichobórz, Golanka Dolna, 

Kawice, Kwiatkowice oraz Szczedrzykowice projekty planów są w trakcie analizy i 

nanoszenia poprawek przez urbanistę. 
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4) plan miejscowy dotyczący kabla wysokiego napięcia został wysłany do uzgodnienia do 

Zarządu Województwa Dolnośląskiego w zakresie audytu krajobrazowego. Po 

uzyskaniu uzgodnienia przeprowadzone zostaną konsultacje społeczne. 

5) w trakcie przygotowania jest wniosek rolny do ministra w zakresie planu miejscowego 

pod elektrownie wiatrowe i fotowoltaiczne w Dąbiu. Po wprowadzeniu zmian w 

projekcie planu miejscowego wysłano do ponownego opiniowania/uzgadniania projekt 

planu do instytucji/organów. 

6) Zebrano oferty na wykonanie audytu energetycznego budynku OSP oraz POKiS oraz 

na dokumentację projektowo-kosztorysową termomodernizacji Szkoły Podstawowej nr 

2. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma LMP GROUP JOANNA SZPINEK, ul. 

Wrocławska 109, 58-306 Wałbrzych za cenę: 

a) Audyt energetyczny budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach:  

22 500 zł netto+23% VAT=27 675,00 zł brutto 

b) Audyt energetyczny budynku Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu w 

Prochowicach: 22 500 zł netto+23% VAT=27 675,00 zł brutto 

c) Dokumentacja projektowo-kosztorysowa termomodernizacji Szkoły Podstawowej nr 

2 w Prochowicach: 98 000,00 zł netto+23% VAT=120 540,00 zł brutto 

7) W dniu 22.01.2026r. odbyło się spotkanie on-line w sprawie lądowiska dronów w 

Lisowicach. W trakcie przygotowania jest umowa przyłączeniowa przez Tauron do 

sieci energetycznej oraz przez INEA do sieci światłowodowej. 

Sprawy z zakresu działania Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  

1. W dniu 8 stycznia 2026 r. uczestniczono w spotkaniu z Marszałkiem Województwa 

Dolnośląskiego, które poświęcone było sprawie funkcjonowania transportu publicznego na 

terenie Gminy Prochowice. Złożono wniosek o uruchomienie komunikacji zbiorowej do 

miejsca przesiadkowego tj. Szczedrzykowice Stacja. 

2. W dniu 8 stycznia 2026 r. uczestniczono w spotkaniu z przedstawicielami Oddziału 

Gospodarowania Nieruchomościami PKP S.A. we Wrocławiu, na którym omawiano m.in. 

sprawę zagospodarowania terenu dworca w Szczedrzykowicach Stacji. 

3. W dniu 22 stycznia 2026 r. uczestniczono w spotkaniu poświęconym omówieniu realizacji 

zadań, wynikających z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w 2026 r. i w latach 

kolejnych, w obszarze budowli ochronnych. 

4. W dniu 23 stycznia 2026 r. uczestniczono w spotkaniu z przedstawicielami firmy 

BUDIMEX, które poświęcone było sprawą organizacji objazdu ze względu na trwające prace 

związane z przebudową DK nr 36.  

5. W dniu 2 stycznia 2026 r. zawarto umowę ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w 

Świdnicy, która reguluje współpracę polegającą na zapewnieniu opieki zwierzętom z terenu 

naszej gminy. 

 

6. W dniu 2 stycznia 2026 r. zawarto umowę z Gabinetem Weterynaryjnym z Prochowic w 

zakresie świadczenia usług pogotowia dla bezdomnych zwierząt. 
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7. W dniu 12 stycznia 2026 r. zlecono przeprowadzenie przeglądów technicznych 21 placów 

zabaw na terenie Gminy. Przeglądy przeprowadziła firma Atrium Architekci z Prochowic. 

 

8. Pozostałe sprawy wynikające z działalności referatu, w tym m.in. nadzoru nad pracownikami 

gospodarczymi, wydawanie zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, decyzji lokalizacyjnych, 

działalności gospodarczej, wydawaniem zezwoleń na sprzedaż napoi alkoholowych, kastracji i 

sterylizacji zwierząt, zarządzania substancją komunalną, gospodarką odpadami czy 

transportem realizowane są na bieżąco.  

 

Sprawy w zakresie działania Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa 

                        

1. W zakresie ochrony środowiska: 

❖ wydano 5 zaświadczeń o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu do zgłoszenia                              

na wycinkę 16 szt. drzew. Zamiaru usunięcia drzew przez osoby fizyczne (świerk- 3 

szt., sosna-2 szt. olcha- 10 szt., dąb szypułkowy -1 szt.)  
Wydano decyzję zezwalającą na wycinkę jednego drzewa z gatunku topola 

euroamerykańska rosnącego przy rzece w Kawicach dla  Państwowego 

Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Wrocławiu 

Wystąpiono do Konserwatora Zabytków w Legnicy z wnioskiem o wydanie zezwolenia 

na wycinkę 3 szt. drzew owocowych (orzech włoski, czereśnia i śliwy węgierki)                                

z działki nr 96/4 obręb 2 miasta Prochowice (działka będąca władnością Gminy 

Prochowice). 

❖ toczy się 7 postępowań w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji pn.: 

 

1) „Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych „Dąbie 1” wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną w obrębie geodezyjnym Dąbie, gmina Prochowice”. – 

- zostało wydane postanowienie znak: GNiR.6220.1.2024.MG w sprawie 

stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko 

oraz nałożenia obowiązku wykonania raportu o oddziaływaniu na środowisko                     

dla planowanego przedsięwzięcia pn.: „Budowa zespołu elektrowni 

fotowoltaicznych „Dąbie 1” – wydano decyzję środowiskową, ustalającą 

środowiskowe uwarunkowania dla ww. przedsięwzięcia.            

 

2) „Adaptacja istniejących budynków i placu na Stację Demontażu Pojazdów, 

zlokalizowanego na dz. ew. nr 162/2; 162/3 w miejscowości Kawice 46a, gmina 

Prochowice”   - zawieszone postępowanie administracyjne w sprawie wydania 

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia                                            

pn.: „Adaptacja istniejących budynków i placu na Stację Demontażu 

Pojazdów, zlokalizowanego na dz. ew. nr 162/2; 162/3 w miejscowości Kawice 

46a, gmina Prochowice” do czasu przedstawienia przez Inwestora raportu 

oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, ponieważ złożony raport  
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oddziaływania na środowisko złożony  z wnioskiem nie spełniał wymogów 

ustawowych- zostało wydane postanowienie zawieszające postępowanie . 

 

3) „Budowa rurociągu odprowadzającego oczyszczone ścieki przemysłowe będące 

mieszaniną ścieków przemysłowych, bytowych oraz wód opadowych                                       

i roztopowych do rzeki Cicha Woda w obrębie geodezyjnym Kawice, gmina 

Prochowice”. Inwestor przedłożył raport- organy wezwały inwestora                               

to przedłożenia uzupełnień, inwestor przekazał żądane uzupełnienia, organ czeka                          

na uzgodnienia od organów uzgadniających. Regionalny Dyrektor Ochrony 

Środowiska wydłużył czas do 15 marca 2026 r. na uzgodnienie warunków 

realizacji przedsięwzięcia. 

 

4)   Budowa elektrowni fotowoltaicznej PV Golanka-Motyczyn o mocy do 113 MW                                 

wraz z infrastrukturą towarzyszącą w gminie Prochowice, na działkach 626/3, 

626/4, 633, 634 obręb Golanka Dolna i działkach nr 11/1, 12, 13, 8, 9 obręb 

Motyczyn”. Inwestor przedłożył raport odziaływania na środowisko                                             

ww. przedsięwzięcia i wystąpiono do organów (Regionalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska we Wrocławiu, Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego 

w Legnicy oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu 

Zlewni w Legnicy) z prośbą o wydanie uzgodnienia dotyczącego warunków 

realizacji ww. przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

wydłużył czas do 15 marca 2026 r. na uzgodnienie warunków realizacji 

przedsięwzięcia. 

Dotyczy zmiana decyzji z dnia 27 stycznia 2025 r. o środowiskowych 

uwarunkowaniach,  nr sprawy: GNiR.6220.12.2023.MG, wydanej dla Wena Projekt 10 

Sp. z o.o. i przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa elektrowni fotowoltaicznej PV 

Golanka-Motyczyn o mocy do 70 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w gminie 

Prochowice, na działkach 626/3, 626/4, 633, 634 obręb Golanka Dolna i działkach nr 

11/1, 12, 13, 8, 9 obręb Motyczyn”,   w zakresie zwiększenia całkowitej mocy 

przedmiotowego przedsięwzięcia z 70 MW do 113 MW. 

 

5) „Budowa trzech zbiorników magazynowych estrów wraz z niezbędnymi 

instalacjami technologicznymi i elektronicznymi w ramach zadania 

inwestycyjnego pn. „Rozbudowa pojemności magazynowej estrów metalowych                      

w Bazie Paliw nr 10 w Kawicach” . Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 

Polskie Zarząd Zlewni we Wrocławiu wydał opinię, że dla ww. przedsięwzięcia, 

nie istnieje konieczność przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legnicy – wydał decyzję 

środowiskową, ustalającą środowiskowe uwarunkowania dla ww. 

przedsięwzięcia.      

       

6)  „Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych „Dąbie 1” wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną w obrębie geodezyjnym Dąbie, gmina Prochowice”. 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Legnicy wydał 

opinię, że  dla ww. przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzania 

oceny oddziaływania na środowisko.  
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Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legnicy – zgoda milcząca. 

7)  „Przebudowa zakładu zagospodarowania surowców wtórnych, planowanego                      

do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym 25/8, obręb 1 m. Prochowice, 

gm. Prochowice, powiat legnicki”. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny                         

w Legnicy wydał opinię, że istnieje konieczność przeprowadzania oceny 

oddziaływania na środowisko. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we 

Wrocławiu, wezwał inwestora do przedłożenia wyjaśnień do Karty informacyjnej  

 

❖ Burmistrz Miasta i Gminy Prochowice przypomina, że osoby fizyczne niebędące 

przedsiębiorcami, mają obowiązek przedkładania informacji o rodzaju, ilości                               

i miejscach występowania substancji stwarzających szczególne zagrożenie                                

dla środowiska, którymi są m.in. wyroby zawierające azbest  (np.: płyty azbestowo – 

cementowe płaskie, płyty faliste azbestowo – cementowe tzw. eternitowe, rury i złącza 

azbestowo – cementowe, szczeliwa azbestowe, inne wyroby z zawartością azbestu), 

poprzez złożenie "Informacji o wyrobach zawierających azbest”. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, właściciele i zarządcy nieruchomości                                          

są zobowiązani do corocznego składania „Informacji o wyrobach zawierających azbest” z 

terminem do 31 stycznia br. 

 

SPRAWY INNE 

 

❖ w sprawie wydania zezwolenia na czasowe zajęcie nieruchomości – wydano 3 

zezwolenia;  

❖ w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców – w trakcie rozpatrzenia 

są 3 wnioski; 

❖ w sprawach dzierżaw – zawarto 3 umowy dzierżawy na czas oznaczony; toczą się                        

3 postępowania w sprawie wydzierżawienia nieruchomości; sporządzono wykazy 

dzierżawców mienia komunalnego na 2026 rok; 

❖ w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej – wydano 5 decyzji, toczy się 1 

postępowanie; 

❖ w sprawie zatwierdzenia projektu podziału nieruchomości – wydano 2 decyzje;                         

❖ sporządzono niezbędną dokumentację do sprzedaży działki nr 224/2 położonej                             

w obrębie 4 miasta Prochowice zabudowanej kurnikiem na rzecz jej dzierżawców, 

wyznaczono termin podpisania aktu notarialnego sprzedaży; 

❖ sporządzono wykaz osób obciążonych opłatą roczną za przekształcenie z mocy prawa 

użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo 

własności tych gruntów za 2026 rok. Termin płatności: do 31 marca 2065 r.                       

(opłata 8 z 20); 

❖ zaktualizowano program dzierżawy i użytkowanie wieczyste na 2026 rok; 
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❖ w dniu 15 stycznia 2026 r. odbył się I przetarg publiczny ustny nieograniczony na 

sprzedaż lokalu użytkowego nr 4 przy ul. 1 Maja 4 w Prochowicach. Cena osiągnięta w 

przetargu wyniosła: 91.000,00 zł. Na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 

marca 2004 r. o podatku od towarów i usług sprzedaż zwolniona                          z 

podatku Vat. 

❖ w dniu 15 stycznia 2026 r. odbył się I przetarg publiczny ustny nieograniczony na 

sprzedaż lokalu użytkowego nr 1A przy ul. Lwowskiej 2                                  w 

Prochowicach. Cena osiągnięta w przetarg wyniosła: 32.500,00 zł. Na podstawie                

art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 

sprzedaż zwolniona z podatku Vat. 

❖ w dniu 15 stycznia 2026 r. odbył się I przetarg publiczny ustny nieograniczony na 

sprzedaż lokalu użytkowego nr 1B przy ul. Lwowskiej 2                                  w 

Prochowicach. Cena wywoławcza wynosiła: 17.000,00 zł. Na podstawie art. 43                         

ust. 1 pkt 10 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług sprzedaż 

zwolniona z podatku Vat. Przetarg zakończył się wynikiem negatywnym – do udziału 

w przetargu nie zgłosił się żaden oferent; 

❖ podjęto zarządzenie nr 3/2026 z dnia 15 stycznia 2026 r. w sprawie ogłoszenia wykazu 

nieruchomości lokalowej przeznaczonej do sprzedaży (lokal mieszkalny nr 8                      

przy ul. Kochanowskiego 21 w Prochowicach). 

❖ podjęto zarządzenie nr 4/2026 z dnia 15 stycznia 2026 r. w sprawie ogłoszenia wykazu 

nieruchomości lokalowej przeznaczonej do sprzedaży (lokal mieszkalny nr 2                     

przy ul. Rynek 2 w Prochowicach). 

 

 

Sprawy z zakresu działalności Referatu Spraw Społecznych, Obywatelskich 

oświata: 

- 29 grudnia 2025r. -  przekazano do Kuratorium Oświaty we Wrocławiu rozliczenie dotacji 

na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe w 2025 

roku 

przyznana dotacja:55.647,72 zł 

wykorzystana dotacja: 55.330,54 zł  zwrot: 317,18 zł 

- 07 stycznia 2026r. – sporządzono i przekazano do Kuratorium Oświaty we Wrocławiu roczne 

rozliczenie środków Funduszu Pracy przekazanych na dofinansowanie pracodawcom kosztów 

kształcenia młodocianych pracowników za rok 2025 

przyznana i wykorzystana dotacja:75.776,00 zł. 
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- 08 stycznia 2026r. - zatwierdzono i podpisano zmiany do arkusza organizacyjnego pracy 

Miejskiego Przedszkola w Prochowicach na rok szkolny 2025/2026; 

- 14 stycznia 2026r. -  sporządzono i przekazano do Kuratorium Oświaty we Wrocławiu 

sprawozdanie z realizacji zadań – „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 

2021-2025 Priorytet 3” - przyznana i wykorzystana dotacja: 14.400,00 zł 

- 14 stycznia 2026r. - sporządzono i przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej 

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Prochowice za 2025 r. ; 

- 15 stycznia 2026r.- opracowano terminy i przygotowano zarządzenie w sprawie ustalenia 

terminów rekrutacji do klas pierwszych w szkołach podstawowych oraz miejskiego 

przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na rok szkolny 2026/2027, 

dla których Gmina Prochowice jest organem prowadzącym; 

 

GCZK Prochowice: 

- 29 grudnia 2025r. – sporządzono rozliczenie ekwiwalentu – kosztów akcji ratowniczo-

gaśniczych Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach za IV kw 2025r., rozliczenie 

wykonano na podstawie rejestru zdarzeń Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w 

Legnicy i listy obecności kierowców; 

-31 grudnia 2025r. – zakończono procedurę zakupu sprzętu w ramach przyznanej dotacji na 

zadania bieżące i inwestycyjne w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej,  

- 07 stycznia 2026r. - przygotowano i przekazano do Powiatowego Centrum Zarządzania 

Kryzysowego w Legnicy zaktualizowane załączniki planu ochrony przed powodzią stan na 

dzień 31.12.2025r.; 

- 12 stycznia 2026r. – podpisano i przekazano do Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego 

Rozliczenie końcowe dotacji przyznanej na zakupy inwestycyjne. Rozliczono Umowę Dotacji 

nr 325/2025 na zadania inwestycyjne w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej : wykorzystana dotacja 775.600,18 zł 

- 15 stycznia 2026r. -  uczestnictwo w treningu Systemu Wczesnego Ostrzegania i 

Alarmowania na terenie Województwa Dolnośląskiego; 

- 21 stycznia 2026r. - przygotowano i przekazano do Powiatowego Centrum Zarządzania 

Kryzysowego Narodowy Kwestionariusz  Pozamilitarnych Przygotowań Obronnych za 2025 

rok; 

- działania całodobowe -  insp. ds zarządzania kryzysowego, OC i oświaty na bieżąco 

przekazuje informacje o ostrzeżeniach o możliwości wystąpienia niebezpiecznych zjawisk 

pogodowych na terenie gminy; 
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Sprawy Społeczne: 

- 03 grudnia 2025r. - 09 stycznia 2026r. - przygotowano dokumentację i przeprowadzono 

otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej 

pod nazwą „Posiłek dla potrzebujących w 2026”, podpisano umowę na kwotę: 82.700,00 zł; 

- 12 stycznia 2026r. - sprawdzono pod względem merytorycznym i przyjęto sprawozdanie z 

wykonania zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej pod nazwą „Posiłek dla 

potrzebujących w 2025”: 

wysokość wsparcia – 78.000,00 zł 

wykorzystano – 76.482,21 zł; 

 

Sprawy z zakresu działalności Referatu Finansowego 

1. Realizowane są sprawy z zakresu księgowości podatków i opłat oraz 

windykacji należności 

2. Prowadzono księgowość i sprawozdawczość budżetową za okres między 

sesjami. 

 

W pozostałym zakresie pracy Referatu Finansowego sprawy prowadzone są na 

bieżąco. 

                                                          

Sprawy z zakresu działania Referatu Organizacyjno-Prawnego 

1. Prowadzony jest nadzór nad pracownikami odrabiającymi kary 

pozbawienia wolności w gminie, na chwilę obecną skierowanych przez 

sąd jest ponad 20 osób, odpracowuje obecnie 5 osób. 

2. W dalszym ciągu trwa kontrola z Dolnośląskiego Urzędu 

Wojewódzkiego we Wrocławiu dotycząca prawidłowości wydatków 

poniesionych na realizację przedsięwzięcia w ramach KPO z Programu 

rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch. 

3. Burmistrz Miasta i Gminy za okres między sesjami podjęła 8 zarządzeń, 

w tym: 1 z zakresu spraw finansowych,  1 spraw społecznych,  

2 gospodarki nieruchomościami, 3 z zakresu spraw inwestycyjnych,  

1 komunalnych. 

Pozostałe sprawy referatu  realizowane są na bieżąco.     
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SPRAWOZDANIE DOT.  SPOTKAŃ ODBYTYCH MIĘDZY SESJAMI 

PRZEZ BURMISTRZA: 

 

6.01.2026 Orszak Trzech Króli w Prochowicach 

8.01.2026 Noworoczne spotkanie z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego 

Pawłem Gancarzem oraz Pełnomocnikiem Pana Marszałka Radosławem 

Zysnarskim i plany na przyszłość Gminy Prochowice 

8.01.2026 uczestnictwo w spotkaniu opłatkowym, które odbyło się w Kurii 

Biskupiej w Legnicy 

11.01.2026 Noworoczne kolędowanie w Golance Dolnej 

18.01.2026 Koncert Noworoczny w Prochowickim Ośrodku Kultury i Sportu 

                                          

Na tym sprawozdanie zakończono. 

 

Prochowice, 28.01.2026 r.  

 

Sporządziła: D. Kiełb 
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Sprawozdanie z kontroli Komisji Rewizyjnej za rok 2025. 

Komisja pracowała w składzie: 

Katarzyna Lasak – Przewodnicząca 

Agnieszka Zadarnowska – Wiceprzewodnicząca 

Paweł Piskorowski – Członek Komisji 

Grzegorz Mosica – Członek Komisji 

 

Komisja  Rewizyjna zgodnie z  zatwierdzonym przez Radę Miasta i Gminy Prochowice planem 

pracy  przeprowadziła  następujące  kontrole: 

1. Komisja przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice w referacie 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Tematyka kontroli: „PSZOK – 

funkcjonowanie i obsługa oraz ściągalność zadłużeń za odpady komunalne”. 

W trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja Rewizyjna zapoznała się z działaniami 

objętymi tematem kontroli. Rozpoczęliśmy od PSZOK, wyjaśnień udzielił nam Pan 

Rafał Sikora - podinspektor ds. gospodarki odpadami komunalnymi. 

Podsumowując przeprowadzoną kontrolę Komisja stwierdza, że zasadne jest 

utrzymanie działań podnoszących świadomość społeczeństwa w temacie gospodarki 

odpadami prowadzonej w gminie. 

Komisja Rewizyjna proponuje rozważenie możliwości wprowadzenie następujących 

działań: 

- zwiększenie ilości odpadów o kodzie 17 01 tj. materiałów i elementów budowlanych 

oraz infrastruktury drogowej (np. beton, cegły, płyty, ceramika), 

- zwiększenie częstotliwości wystawiana upomnień dotyczących opłat za odpady 

komunalne, 

- przeprowadzenie mobilnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych. 

2. Komisja przeprowadziła kontrolę w Przychodni Rejonowej w Prochowicach. 

Tematyka kontroli: „ Kontrola Przychodni Rejonowej w Prochowicach, 

funkcjonalność nowo powstałych pomieszczeń, kontrakty z NFZ, zatrudnieni 

specjaliści, plan rozwoju na rok 2025”. 

W trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja Rewizyjna zapoznała się z tematyką 
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kontroli. Informacje przedstawiła Pani Małgorzata Łowicka - Kierownik Przychodni 

Rejonowej w Prochowicach. 

Komisja pozytywnie ocenia prowadzone działania Przychodni, które mają swoje 

odzwierciedlenie w bogatej ofercie skierowanej do pacjenta. 

Komisja Rewizyjna popiera działania Kierownika Przychodni Rejonowej w 

Prochowicach w zakresie : 

- przeszkolenia personelu medycznego oraz rejestratorów medycznych z komunikacji 

z pacjentem mającego na celu doskonalenie umiejętności interpersonalnych w celu 

skutecznego komunikowania się z pacjentami, 

-doskonalenia technik komunikacji werbalnej i niewerbalnej, sposobów radzenia sobie 

z trudnymi sytuacjami komunikacyjnymi oraz rozwijania empatii w kontaktach z 

pacjentami. 

Komisja Rewizyjna proponuje rozważenie możliwości wprowadzenia usprawnień w 

zakresie skrócenia czasu oczekiwania w kolejce do lekarza poprzez wdrożenie np. 

rejestracji numerkowej. 

3. Komisja przeprowadziła kontrolę w Prochowickim Ośrodku Kultury i Sportu. 

Tematyka kontroli: „Kontrola POKIS w zakresie finansowania działalności klubów 

sportowych, finansowania imprez w 2024 r., koszty utrzymania, wynajęcia świetlic 

wiejskich.”. W trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja Rewizyjna zapoznała się z 

tematyką kontroli. Informacje przedstawiła Pani Joanna Palińska – dyrektor 

Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu oraz Pani Ewelina Ługowska główny 

księgowy Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu. 

Komisja pozytywnie ocenia prowadzone działania Prochowickiego Ośrodka Kultury i 

Sportu, które mają swoje odzwierciedlenie w szerokiej ofercie skierowanej do 

mieszkańców Miasta i Gminy Prochowice. 

Komisja Rewizyjna proponuje rozważenie możliwości wprowadzenie następujących 

działań: 

- realizacja bieżących napraw w świetlicach wiejskich, 

- zwiększenie ilości godzin zajęć dodatkowych dla dzieci w POKiS. 

4. Komisja przeprowadziła kontrolę w Szkole Podstawowej im. Jana Twardowskiego w 

Dąbiu. Tematyka kontroli: „Kontrola działalności Szkoły Podstawowej w Dąbiu za 

rok 2024, koszty utrzymania placówki – dochody, bezpieczeństwo dzieci w placówce, 

podnoszenie kwalifikacji nauczycieli”. W trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja 
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Rewizyjna zapoznała się z tematyką kontroli. Informacje przedstawiła Pani 

Małgorzata Jabłońska – dyrektor Szkoły Podstawowej w Dąbiu. 

Komisja pozytywnie ocenia prowadzone działania Szkoły Podstawowej w Dąbiu, 

które mają swoje odzwierciedlenie w szerokiej ofercie skierowanej do uczniów 

szkoły. 

Komisja Rewizyjna proponuje rozważenie możliwości wprowadzenie następujących 

działań: 

- zwiększenie promocji szkoły w środowisku lokalnym. 

5.  Kontrola wykonania budżetu Miasta i Gminy Prochowice za 2024 rok. 

Na podstawie art. 270 ust. 2 ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2024, poz. 

1530 z późn. zm.) w dniu 12 maja 2025 r. oraz 6 czerwca 2025 r. Komisja Rewizyjna 

rozpatrzyła sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z 

opinią regionalnej izby obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informację, o której 

mowa w art. 267 ust. 1 pkt 3 Gminy Prochowice za 2024 rok. Rozpatrzenia dokonano 

po otrzymaniu ww. dokumentów na podstawie: 

1) Zarządzenia nr 25/2025 z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie przedstawienia 

sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Prochowice za rok 2024, 

sprawozdania rocznego z wykonania planów finansowych jednostek organizacyjnych 

Gminy Prochowice za rok 2024 oraz informacji o stanie mienia Gminy Prochowice za 

rok 2024 obejmującego: 

- sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Prochowice za 2024 rok; 

- informację o stanie mienia komunalnego Gminy Prochowice za 2024 rok; 

- sprawozdanie z wykonania planów finansowych za 2024 rok instytucji kultury: 

Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu oraz Miejsko-Gminnej Biblioteki 

Publicznej im. Jana Rumla w Prochowicach; 

- sprawozdanie z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej Przychodni Rejonowej w Prochowicach. 

2) Zarządzenia nr 44/2025 z dnia 14 maja 2025 roku w sprawie przekazania 

sprawozdania finansowego Gminy Prochowice za 2024, składającego się z: 

1) bilansu z wykonania budżetu Gminy Prochowice sporządzonego na dzień 

31.12.2024 r., 

2) łącznego bilansu jednostki budżetowej obejmującego dane wynikające z bilansów 

samorządowych jednostek budżetowych sporządzonego na dzień 31.12.2024 r., 
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3) łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków 

zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych sporządzonego na dzień 

31.12.2024 r., 

4) łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z 

zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych sporządzonego 

na dzień 31.12.2024 r., 

5) łącznej informacji dodatkowej do bilansu obejmującej dane wynikające z 

informacji dodatkowej samorządowych jednostek budżetowych sporządzonej na dzień 

31.12.2024 r. 

Podczas prac komisji, wyjaśnień do przedłożonego sprawozdania udzielali: 

− Skarbnik Miasta i Gminy Violetta Piętoń. 

Realizacja dochodów budżetowych przebiegała prawidłowo i w ustalonych terminach. 

Wobec zalegających prowadzono skuteczną windykację należności podatkowych i 

opłat. Wydatki dokonywane były zgodnie z ich przeznaczeniem oraz w ramach kwot 

ustalonych w planie finansowym. 

Gospodarka finansowa Gminy prowadzona była prawidłowo pod względem 

celowości, gospodarności i rzetelności. 

Komisja Rewizyjna po dokonaniu wnikliwej analizy: sprawozdania rocznego 

z wykonania budżetu Gminy za rok 2023 wraz z pozytywną opinią Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informacji o stanie mienia komunalnego 

jednostki i sprawozdań finansowych stwierdza, iż powyższa analiza daje podstawę do 

wyrażenia pozytywnej opinii o wykonaniu budżetu gminy Prochowice za 2024 rok. 

Komisja rewizyjna przyjęła powyższą opinię w wyniku przeprowadzonego 

głosowania - jednogłośnie (4 głosy za). 

Przyjęta opinia stanowi uzasadnienie wniosku w formie uchwały Rady Miasta i 

Gminy Prochowice w sprawie udzielenia absolutorium za rok 2024 dla Burmistrza 

Miasta i Gminy Prochowice. 

6. Komisja przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice w referacie 

Finansowym. Tematyka kontroli: „Ściągalność podatków, umorzenia i udzielone ulgi 

dla osób prawnych i fizycznych”. W trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja 

Rewizyjna zapoznała się z tematyką kontroli. Informacje przedstawiła Pani Violetta 

Piętoń – Skarbnik Miasta i Gminy Prochowice. 

Na podstawie przedstawionych informacji komisja stwierdza, że w 2024 roku Gmina 

podjęła intensywne działania w kierunku ściągalności podatków. 
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7. Komisja przeprowadziła kontrolę w Prochowickim Ośrodku Kultury i Sportu. 

Tematyka kontroli: „POKiS kontrola wydatków – budżetu, poniesionych kosztów.” W 

trakcie przeprowadzonej rozmowy Komisja Rewizyjna zapoznała się z tematyką 

kontroli. Informacje przedstawiła Pani Joanna Palińska – dyrektor oraz Pani Ewelina 

Ługowska - księgowa. W przedstawionej dokumentacji ukazane zostały koszty 

związane z utrzymaniem i funkcjonowaniem POKiSu, świetlic wiejskich, basenu 

kąpielowego, kultury fizycznej i sportu w tym klubów sportowych w okresie od 01 

stycznia do 30 czerwca 2025 roku i wyniosły: 1 346 020,04 zł. 

Zastrzeżenia Komisji Rewizyjnej: 

- zastrzeżenie dotyczące gospodarowania mieniem, nawiązujące do bieżących napraw 

w świetlicach wiejskich oraz corocznym naprawom niecki basenowej, komisja 

zauważa, że w kolejnych latach budżetowych powtarzają się wydatki na naprawy i 

malowanie basenu, co wskazuje na brak trwałego rozwiązania problemu technicznego, 

- naruszenia procedur dotyczące braku przedstawienia faktur, dokumentów na 

planowaną komisje 

- nieprawidłowości finansowe związane z nie trzymaniem się planu wydatków, w 

latach ubiegłych dochodziło już do przekroczeń planu finansowego, 

- komisja rewizyjna zwraca uwagę, że w planie wydatków ujęto zwiększenie środków 

na wynagrodzenia pracowników pomimo zmniejszenia wysokości subwencji, ponadto 

stworzono dodatkowy etat. 

W ocenie komisji takie działanie może powodować ryzyko zachwiania równowagi 

budżetowej oraz konieczność pokrywania kosztów wzrostu wynagrodzeń ze środków 

własnych gminy, kosztem innych zadań. 

Komisja Rewizyjna proponuje rozważenie możliwości wprowadzenia następujących 

działań: 

- zaktualizowanie i dostosowanie do realiów regulaminy wypożyczania świetlic, 

każdy obiekt powinien posiadać odrębny regulamin, 

- ewidencja wypożyczenia sal z informacją o udzielanych ulgach wraz z 

uzasadnieniem, 

- opłata za wynajęcie sal wyłącznie przelewem, 

- proponujemy wprowadzić restrukturyzację, oby osiągnąć wskaźniki dotyczące planu 

wydatków. 

8. Komisja przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice. Tematyka    

kontroli: „Kontrola wykonania budżetu MiG za I półrocze 2025 r. i informacja o 
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kształtowaniu się WPF, w tym przebieg realizacji zadań inwestycyjnych.” Na 

podstawie przygotowanych materiałów i wyjaśnień Komisja Rewizyjna zapoznała się 

z działaniami objętymi tematem kontroli. Kontrola rozpoczęła się od tematu realizacji 

budżetu Miasta i Gminy za I półrocze 2025 r. Budżet Miasta i Gminy w 2025 roku, 

który został przyjęty uchwałą Rady Miasta i Gminy Prochowice nr IX/55/2024 z dnia 

30.12.2024 roku. 

 Komisja stwierdza, że plan dochodów i wydatków przestawiony przez skarbnika w      

informacji jest zgodny z planem ustalonym uchwałą budżetową i wprowadzonymi 

zmianami w okresie sprawozdawczym. Wydatki z budżetu dokonywane były zgodnie 

z zasadą celowości. 

9. Komisja przeprowadziła kontrolę w Miejskim Przedszkolu w Prochowicach. 

Tematyka kontroli: „Kontrola działalności Miejskiego Przedszkola za pierwszą 

połowę roku 2025. Koszty utrzymania placówki – dochody, bezpieczeństwo dzieci w 

placówce, podnoszenie kwalifikacji przez nauczycieli.” 

Na podstawie przygotowanych materiałów i wyjaśnień Komisja Rewizyjna zapoznała 

się z działaniami objętymi tematem kontroli. 

Dyrektor Miejskiego Przedszkola w Prochowicach poinformowała Komisję 

Rewizyjną, że plan finansowy jednostki budżetowej Miejskiego Przedszkola w 

Prochowicach na 2025 rok został zatwierdzony przez Burmistrza Miasta i Gminy w 

Prochowicach zgodnie z uchwałą  

nr IX/55/2024 Rady Miasta i Gminy Prochowice z dnia  30 grudnia 2024 w sprawie  

budżetu gminy Prochowice na 2025 rok.  

Komisja Rewizyjna po analizie informacji udzielonych przez Dyrektora Miejskiego 

Przedszkola w Prochowicach oraz Główną Księgową nie ma zastrzeżeń odnośnie 

działalności Przedszkola za pierwszą połowę roku 2025.  

10. Komisja przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice w referacie 

Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Tematyka kontroli: 

„Kontrola sprzedaży mienia komunalnego, umów dzierżaw, ochrony środowiska – 

funkcjonowanie programów.” 

Na podstawie przygotowanych materiałów i wyjaśnień Komisja Rewizyjna zapoznała 

się z działaniami objętymi tematem kontroli. 
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Kontrola rozpoczęła się od tematu sprzedaży mienia komunalnego. W okresie od 1 

stycznia do 18 listopada 2025 r. sprzedano 5 szt. nieruchomości niezabudowanych o 

łącznej kwocie 554.351,20 zł brutto oraz 3 szt. lokali na łączną kwotę 90.311,80 zł 

brutto. 

W okresie od stycznia do listopada nie prowadzono programów dotyczących ochrony 

środowiska. 

Komisja Rewizyjna po analizie przedłożonych materiałów i przekazanych informacji 

przez Pana Franciszka Pińczuka kierownika Referatu nie ma zastrzeżeń odnośnie 

sprzedaży mienia komunalnego oraz umów dzierżawy. Realizowane programy 

dotyczące ochrony środowiska, idealnie wpisały się w potrzeby lokalnego środowiska.  

11. Komisja przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice. Tematyka 

kontroli: „Kontrola realizacji wniosków i interpelacji radnych za okres II półrocza 

2025 r. oraz plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026.” 

Na podstawie otrzymanych materiałów komisja mogła szczegółowo zapoznać się z 

tematem wniosków i interpelacji radnych za okres II półrocza 2025 r. 

W II półroczu 2025 r. wpłynęło 31 wniosków radnych zgłoszonych na Komisji 

Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji Kultury i Sportu. Realizacja złożonych przez 

radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorowi MGOPS, 

Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom 

referatów. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane lub realizacja 

została przeniesiona na kolejny rok. 

W II półroczu 2025 roku wpłynęło 23 wniosków radnych zgłoszonych na Komisji 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Realizacja 

złożonych przez radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorom 

szkół, Prezesowi PPK, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom 

referatów, skarbnikowi oraz sekretarzowi. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione 

oraz zrealizowane lub realizacja została przeniesiona na kolejny roku. 

W II półroczu 2025 r. wpłynęły 2 interpelacje. Obydwie wpłynęły w listopadzie.  

Pierwsza dotyczyła naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Prochowicki 

Ośrodek Kultury i Sportu, natomiast druga dotyczyła uszkodzenia nawierzchni 
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drogowej oraz infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na drodze  gminnej 911 w 

miejscowości Lisowice. 

Komisja po przeprowadzeniu dyskusji i analizy tematów kontroli dokonywanych w 

tym roku opracowała plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

Podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej obecny był mieszkaniec Prochowic który   

zgłosił następujące wnioski: 

1) Wprowadzenie w ramach ponoszonych przez mieszkańców opłat cykliczną - w 

zależności od potrzeb, zbiórkę odpadów  wielkogabarytowych oraz  tzw. 

odpadów  tekstylnych. 

2) Wyciąć z terenu Parku Miejskiego w Prochowicach drzewa zagrażające 

bezpieczeństwu przebywających tam osób. 

3) Zaplanować i wykonać chodnik  przy ulicy Ciepłej w Prochowicach. Brak 

chodnika stanowi zagrożenie  dla poruszających się tam pieszych. Dodatkowym 

utrudnieniem jest tam parkowanie na poboczu jezdni samochodów  oraz tworzące się 

na jezdni kałuże i zastoiska wody.  

4) Jako zarządca ulicy Pocztowej w Prochowicach podjąć  skuteczne działania w sprawie 

przylegającego  do chodnika przy ulicy Pocztowej 12 budynku. Jego stan techniczny 

powoduje zagrożenie dla osób i samochodów  przemieszczających się tą ulicą. 

5) Konsultowani i opiniowanie przez 

mieszkańców  miasta  Prochowice  podejmowanych działań na terenie miasta. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

Katarzyna Lasak 

 

 


